

政府搭建平台 帮助青年就业

今年新增5000个数据服务产业岗位

本报讯（记者 双红）记者近日从市数字政府服务中心了解到，“发展数据呼叫、标注、清洗等数据服务产业，创造5000个就业岗位”列入今年的十项民生实事之一，该中心牵头负责此项民生实事的实施，帮助更多大中专院校毕业生、社会青年实现就业。

据了解，近年来，市委、市政府高度重视数字产业发展，大力推动数字经济、平台经济和实体经济深度融合。就业是最大的民生，我市从2021年6月开始培育发展数据标注（呼叫）产业等大数据服务产业，先后推动引进上海润迅集团、京东物流（大同）客户服务中心、人和集团等集数据呼

叫、数据标注、数据审核于一体的高就业率大数据服务企业。截至2022年3月，我市十个县（区）均有数据呼叫（标注）企业落地，有效带动就业6000多人，吸引了一大批青年回流大同、集聚大同。

据市数字政府服务中心工作人员介绍，根据十项民生实事责任分工，今年，该中心将以持续发展壮大数据服务产业为抓手，继续扶持数据呼叫、标注、清洗等服务产业发展，创造5000个就业岗位，吸纳更多青年就地就近就业。具体举措为：协助京东物流、上海润迅、人和集团等落地企业陆续引进抖音（字节跳动）、金融推广等新业务板块发展数据呼叫岗

位；加强与国家工业信息安全发展研究中心、市经建投等相关单位合作，完成数据采标基地、人才培训基地以及人工智能基础数据基地等项目建设任务，提供大量数据标注岗位，并积极探索大数据服务产业人员培养机制；积极对接海天瑞声、星辰数据、莫比嗨客和鸿联九五等业内知名企业落地我市，提供更多数据标注和数据呼叫岗位；市县（区）联动，加大大数据服务产业扶持力度，在产业集聚过程中提供更多的实习机会和就业机会。根据企业目前招聘和培训情况，预计5月份开始就可以陆续提供新增就业岗位。“今年以来，虽然疫情给企业落地

和产业发展带来了很大困难，但是我们有决心也有信心坚决完成市委、市政府交给的任务，以产业结构调整引领就业结构优化，持续发展壮大数据服务产业，推动大同建设数据高地和信息高地。”市数字政府服务中心工作人员说。

促进青年就业，关系着民生改善、高质量发展和城市的未来。数据呼叫、标注、清洗等数据服务产业为有激情、有梦想的青年提供了一个未来有无限可能的就业平台，这些青年上岗后，经过专业技能培训，提升个人能力，更好适应新兴产业发展新趋势，也为带动大同数字经济走上新台阶赋能。

本月起

我市开展“征信修复”乱象治理

本报讯（记者 双红）为净化征信市场环境，切实维护信息主体合法权益，从本月起，人民银行大同市中心支行联合市发改委、市市场监督管理局、市公安局、市文明办等部门，在全市范围联合开展“征信修复”乱象专项治理百日行动，营造清朗征信市场环境。

当前，征信领域失信问题仍然突出，一些不法分子利用部分信息主体急于消除不良征信记录的心理，混淆征信异议、

信用修复概念，以“征信修复、洗白、铲单”“征信异议投诉咨询、代理维权”为名行骗，威胁人民群众财产安全和个人信用信息安全，严重扰乱社会信用体系建设大局。

此次“征信修复”乱象专项治理百日行动内容包括：全面排查全市范围注册名称、经营范围带有“征信修复”等字样的机构，坚决制止以诱导和欺骗方式开展虚假征信宣传，以“征信修复”等名义

开展牟利活动，借“征信修复”之名修改征信记录的行为。

此次行动还重点打击以“征信”和“信用服务”等名义非法倒卖个人和企业信用信息的犯罪行为和严重扰乱征信市场秩序的市场主体。对排查发现的非法买卖个人信息、网络诈骗等违法犯罪行为相关线索，及时移交执法机关严肃查处；对非法从事个人征信业务的，由征信管理部门依法予以取缔。

1至2月

我市规上工业完成产值249亿元

本报讯（记者 孙向阳）今年1至2月，我市446户规上工业企业完成产值249亿元，同比增长22.3%，增加值同比略降。这是记者6日从市工信局获悉的。

1-2月份，我市煤炭工业完成产值130.2亿元，其中，晋控煤业集团等53户企业完成产值119.5亿元，非煤工业完成产

值118.8亿元。为确保经济平稳较快增长，我市加强对接晋控煤业集团，针对煤业集团各矿负责生产、运销公司统一销售、产值下返至各矿的经营模式，充分挖掘企业增长潜力；加快推进停产企业复工复产，截至2月末，全市446户规上工业企业中，停产企业108户，影响产值6.6

亿元，加大对停产企业摸排力度，一企一策，千方百计推动符合条件的企业应复尽复；由市工信局、市统计局组成联合工作组，深入开发区、阳高县、广灵县、灵丘县、天镇县、浑源县进行调研，分析存在的问题，精准把脉，对症下药，全力以赴抓好运行调度。

平城区环卫服务中心创新保洁模式

特色化清洁助力“古城一街一品”

本报讯（记者 杨昱郁）“古城里古色古香的建筑，干净整洁的街道，让人心情舒畅。因为疫情不能远足，在古城里逛逛也挺好！”近日，市民常佳旭感慨地说。7日，记者从平城区环卫服务中心获悉，针对古城区每条道路属性开创保洁新模式，该中心着力打造“古城一街一品”特色化，塑造一条街道，形成一个特色，树立一种品质。

家住泰昌园小区的常佳旭在刚刚结束的清明假期里，带着妻儿打卡了古城区内部分景点。一家人赏花、拍照……留下了美好的记忆。让他印象深刻的不光是文物景点，还有干净整洁的马路。记者在和阳街、清远街等路段看到，环卫工王金宏开着湿扫车往返于这两条街道。“这几天加班加点，对古城区内道路进行大清洗，同时，对道路进行细化保洁。”王金宏说。

平城区环卫服务中心根据古城区历史文化特点、旅游景区的多样性，准确定位每条道路的特点，制定不同类型、不同等级的作业标准。把所有街道规划为古城区步行街、古城区商业街、居民住宅街、文化产业街、绕城循环街五种特



杨昱郁 摄

色类型。古城区步行街实行每天18小时人工循环保洁，对便道进行清洗，夜间实行加人加班延时保洁，沿路垃圾桶设立美化围栏；古城区商业街实行人工一普扫三保洁，每周定期冲洗便道，实行上门收集垃圾；居民住宅街实行人

工每日两普扫，全天保洁，生活垃圾日产日清、推行垃圾分类措施；文化产业街实行人工全天保洁，清理垃圾死角；绕城循环街采取机扫车每日四清洗、三洒水、三雾化作业模式，同时配合人工巡回保洁。

外地女子离家出走 大同民警助其回家

本报讯（记者 尚铁军）女孩与家人闹别扭后，离家出来到大同，多亏大同的热心民警及时帮助，成功劝其重返家中。

4月1日，市公安局恒安分局和顺街派出所接到求助电话，对方称自己是内蒙古自治区巴彦淖尔市人，3月17日，他的孩子陈某因和家人赌气，独自一人来大同找朋友。家人经过十多天的打听，才了解到孩子住在恒安新区的某小区，可因为疫情原因无法下高速，只好请求民警帮忙。

接警后，民警详细了解女孩离家出走的原因和孩子年龄、身高、体貌特征等方面的信息。之后通过多方寻找，确定了陈某的具体位置。民警随即启动社区警务联动机制，得到社区、物业及小区居民配合，确定了陈某同住人员信息。考虑到陈某可能有过激行为，民警决定着便衣前往。

敲开门后，民警看到屋内有3名女子。经了解，陈某、吕某二人都是从内蒙古自治区来到大同，且有在同找工作的想法，但因二人来时间不长，加上均未成年，一直没找到工作。经民警现场开导，两名女孩认识到自己的不理智行为。陈某同意随家人回家，吕某也提出想随陈某家人返家，于是民警驱车将二人送至平旺高速口与陈某家人汇合，最终两名女孩和家人一起平安回到家中。

交警夜查 渣土车违法行为

本报讯（记者 尚铁军）为进一步规范辖区渣土车、混凝土搅拌车、大货车等工程车辆的运输行为，控制夜间渣土车噪音，近日，市公安局交警支队六大队持续开展渣土车违法专项整治行动。

4月3日晚，交警六大队民辅警深入辖区多处工地，对施工人员、负责人及渣土清运车辆驾驶人进行交通安全检查，并要求工地内部严禁使用未备案、审验的机动车，渣土车驾驶员出入工地要注意观察，工地负责人、安全员做好工地周边道路安全防范，防止出现交通事故。并以渣土车整治为重点，严查闯信号灯、不按规定线路行驶、无备案证、超速、逆行、不按规定右转让行、涉牌涉证、放大号不清等交通违法行为。当晚，共查处大货车超速2起、超长超宽6起、闯禁令5起、超载3起、渣土车其他违法15起（违规鸣笛2起，不按规定车道行驶11起，闯红灯2起）。